
N i e d e r s c h r i f t 
über die Sitzung des Ortsgemeinderats 

S t r o h n 
 

verhandelt am 06.05.2025 im Bürgersaal in Strohn.  
 
Der erste Beigeordnete eröffnet um 20:00 Uhr die Sitzung des Ortsgemeinderats. An-
schließend stellt er mit Zustimmung des Rats die form- und fristgemäße Einladung 
sowie die Beschlussfähigkeit fest.  
 
Der Ortsgemeinderat hat zurzeit 12 Mitglieder. 
 
Anwesend sind unter dem Vorsitz des ersten Beigeordneten Herrn Dominik Welter 
 
die Ratsmitglieder: Katrin Bros, Michael Bros, Helene Feltges, Michael Sartoris, Hel-
mut Schäfer, Tobias Stoll, Stefano Stroh und Kai Schäfer. 
 
nicht anwesend sind Alexander Otten, Nico Sartoris und Thomas Stolz. 
 
Es sind keine Bürger anwesend.  
 
Das Protokoll vom 11.03.2025 wird ohne Einwände angenommen. 
 
Anträge zur Erweiterung der Tagesordnung werden nicht gestellt. 
 
Der erste Beigeordnete eröffnet den öffentlichen Teil der Sitzung. 
 
Teil A) Öffentliche Sitzung 
  
Top 1 Sammelausschreibung der VGV zur Straßensanierung - Beratung 

und Beschlussfassung  
 
Im Jahr 2019 fand die letzte Straßensanierung statt. Aktuell bestehen gravierende 
Schäden in der „Alfbachstraße“. Dort ist die Kurve ausgespült/unterspült. Die Straße 
muss umfassend saniert und gegen Absturz gesichert werden. „Auf dem Äcker“ ist die 
Straße ebenfalls ausgespült/unterspült auch hier muss saniert werden. Risse bestehen 
in fast allen Straßen der Ortslage. 
 
Wenn heute ein Beschluss zur Teilnahme an der Sammelausschreibung der VGV ge-
fasst wird, müssen im Nachgang die konkreten Bedarfe ermittelt werden. Diese Zahl 
geht mit in den Ausschreibungsplan. Die Kosten belaufen sich bei Rissesanierung im 
HPS- Verfahren auf 1,66€/Netto/m und je Ortsgemeinde 350€/Netto/psch je Tagesein-
satz für Baustelleneinrichtung und Verkehrssicherung. Kleinere Maßnahmen können 
sofort beauftragt werden. Für größere Sanierungen ist Ausschreibung sehr wahr-
scheinlich notwendig. 
  



Beschluss: 
Der Ortsgemeinderat Strohn beschließt einstimmig, dass eine Beteiligung an der 
Sammelausschreibung der VGV erfolgen soll. 
 
Ja:  9 
Nein:  0 
Enthaltung: 0 
 
 
 
Top 2 Beschaffung Verlängerungskabel Bauhof - Beratung und Be-

schlussfassung  
 
Siehe Anlage Elektron Berlin; Kabel, Baustrahler, Stecker, Adapter und Kabeltrommel 
müssen ersetzt oder neu beschafft werden. 
 
Beschluss: 
Der Ortsgemeinderat Strohn beschließt einstimmig das Vorhaben, laut vorlie-
gendem Angebot der Firma ElektronBerlin, zu dem angegebenen Preis zu reali-
sieren. 
 
Ja-Stimmen:  9 
Nein-Stimmen:  0 
Enthaltungen:  0 
 
 
 
Top 3 Entsorgung Restmüll Ortsgemeinde – Sachstand und Beratung  
 
 
Sachstand: Seit dem Systemwechsel ist die Tonnengröße fest und es finden 13 Lee-
rungen im Jahr statt. Das vorhandene Volumen ist zu hoch (siehe Aufstellung). 
Dadurch sind auch die entstehenden Entsorgungskosten der Ortsgemeinde viel zu 
hoch. Eine kostengünstigere Alternative ist die Umstellung auf einen Müllcontainer 
(3000 Liter) und entsprechender Anzahl der Leerungen auf Abruf. Der vorgetragene 
Sachverhalt wird weiter durchdacht. Ein entsprechender Beschluss wird in einer fol-
genden Sitzung zur Abstimmung gestellt. 
 
 
Top 4 Informationen der Ortsbeigeordneten 
 
 

- Seniorenfahrt: Für die Fahrt wird ein Beitrag von 25€ pro Person erhoben. Die Gesamt-
kosten betragen pro Person ca. 100€. Es gibt derzeit Beschwerden aus der Gemeinde, 
die grundsätzlich eine Kostenbeteiligung in Frage stellen. Ein Austausch über den Um-
gang und die zukünftige Durchführung findet statt. Der Ortsgemeinderat verständigt 
sich darauf bei dem Vorgehen zu bleiben und einen Kostenbeitrag, zur Dämpfung der 
gestiegenen Preise insgesamt, zu veranschlagen. 
 
Der Ortsgemeinderat einigt sich darauf, dass ein Beitrag von 25€ bei Seniorentages-
fahrten pro Person erhoben wird. 
 



- Treffen in Trautzberg am 02.05.25: Schäden am Eingangsbereich müssen durch Fach-
firmen behoben werden, um den Erhalt des Gemeindehauses zu sichern. Dazu hat es 
bereits Gespräche mit der Firma HeRa aus Lutzerath gegeben.  
 
Feuchteschäden im Keller werden durch Kernbohrungen in Eigenleistung behoben. 
Reinigung des Pflasters vor dem Gemeindehaus (Kirmesplatz) soll auch in Eigenleis-
tung vor der Kirmes erfolgen. Entsprechendes Werkzeug besorgt die Ortsgemeinde. 
 
Straßensanierung in der Ortslage Trautzberg wird bei der VG nochmal vorgebracht. 
 

- Rechnungsprüfung 2022 wird aktuell vorbereitet. Termin wird mitgeteilt, sobald er vor-
liegt. 
 

- Aktion Friedhof soll kurzfristig erfolgen. 
 

- Anfrage Feuerwehr: Martinszug soll künftig immer an einem Samstag stattfinden; in 
2025 ist der 08.11.2025 angedacht. Der Ortsgemeinderat unterstützt den Plan. 
 

- Helene Feltges stellt Idee zum Projekt „wir bauen eine Stadt“ (LEGO) für die Kinder 
der Ortsgemeinde vor. Die Initiatorin (Martina Günther) bringt das Material und führt 
das Projekt im Bürgersaal durch. Bisher gab es dieses Projekt schon in Gillenfeld und 
Mückel und wurde von den Teilnehmern sehr positiv bewertet. Mögliche Termine sind 
im April und Mai 2026 noch verfügbar. Die Ortsgemeinde unterstützt den Vorschlag. 
Möglicher Termin: Samstag, 25.04.26 oder 09.05.26 
 

- Helmut Schäfer möchte die Aussenwirkung der Gemeinde verbessern. Dazu will er den 
Schaukasten in der Ortsmitte überarbeiten. Die Ortsgemeinde unterstützt den Vor-
schlag. Notwendiges Material wird über die Gemeinde besorgt. Helmut führt die Arbei-
ten ehrenamtlich für die Gemeinde aus. 
 
Er schlägt auch vor, dass die Fahnenmasten wieder installiert werden. Der Ortsge-
meinderat bringt in Erfahrung, ob diese überhaupt noch vorhanden sind. 

 
 
 
 
Top 5  Bürgerfragestunde 
 
 
Es sind keine Bürger anwesend, Tagesordnungspunkt entfällt daher. 
 
 


